

溫馨迎母親節 民眾黨金門黨部發送康乃馨

記者許峻魁／綜合報導
金門大學工業工程與管理系日前舉辦「結合大專校院辦理就業服務補助計畫」活動，由系主任張秉宸、教授李增坪、陳金帶率領33位學生前往，並藉此提升學生的產業認識與職場接軌能力。

這場參訪活動是由勞動部勞動力發展署高雄產業參訪」活動，由系主任張秉宸、教授李增坪、陳金帶率領33位學生前往，並藉此提升學生的產業認識與職場接軌能力。
記者許峻魁／綜合報導
工業工程與管理可應用於許多產業上，張秉宸認為，參訪能讓學生了解港務、鋼鐵工業、醫療產業、休閒服務產業等產業現況，也能讓新鮮人了解職場求職的條件和需求。

張秉宸指出，此次參訪臺灣港務股份有限公司高雄港務分公司、大港橋，實地瞭解到

大醫院以及義大開發等單位，實地瞭解鋼鐵、醫療產業與休閒娛樂產業的現況及運作

實務。許多同學不僅學習到產業製程與自動化程度，並對智慧零售之操作與資訊應用有

更多的認識。

張秉宸表示，該系著重智慧

理論與實務並重，以培養具國際觀、創新

思維及問題解決能力之工業工程與管理專

（金大工管系赴台參訪，實際了解企業現

況。（金門大學提供）

金大工管系赴台參訪產業現況



左、右：台灣民眾黨金門縣黨部為慶祝母親節到來，於黨部前發放康乃馨。

（民衆提供）



2023臺灣文學獎徵件開跑 歡迎文壇老將新秀參與

記者李增汪／綜合報導
一年一度的臺灣文學獎，將在春暖花開的時節開始徵件。金門縣文化局歡迎地區文壇老將新秀，踴躍參與。
金門縣文化局指出，由文化部指導、國立臺灣文學館主辦的臺灣文學獎，旨在向當年度優秀文學作品招手致敬，同時關注各種原生內容創作，以彰顯臺灣價值。金門縣文化局用實際行動表達對全國母親們的祝福。

高見在金門

邏輯文教紀老師補習班

另有優渥獎學金

選擇比努力重要 選擇比勝利組

台灣本島最強師資降落金門

招生說明會 選擇比努力重要
(考試勝利的關鍵)

- 一、由徐強主任精闢分析學測、警大、警專、統測及警特四等的差異，適合者的優勢？
- 二、聘請高見國文、英文與理化名師講解學測高分的要領及考試重點。
- 三、如何從學測、警大、統測、警專及警特四等一條龍學習中找出百分百屬於你的人生勝利組方案讓你離夢想更進一步！

時間 5/13
下午13:00-16:50

電話 (082)330782、(082)312458

科目 國文老師、英文老師、理化老師

地點 金湖鎮山外76-8號

學測由高見台灣本島師資團隊結合金門在地邏輯文教紀老師教育團隊聯合授課



高見公職
專辦警專、警察特考
警大研究所、警察升遷
相關考試專業補習班課程
(07)2861168
高雄市新興區六合二路12號六樓



高鋒公職
專辦消防、司法
鐵路、國安、調查局
移民特考與高普考權威補習班
(07)2367296
高雄市新興區八德一路332號四樓



高漢文教
專辦錄取分析、霸王考捷
教教學片、電子報
出版警專、警察考試用書
(07)2361200
高雄市三民區建國二路100號十二樓-2



邏輯文教紀老師補習班
國小部、國中部
高中部升大學
(082)330782、(082)312458
金門縣金湖鎮山外76-1號



參加說明會



邏輯LINE
官方帳號



邏輯補習班
官方網站

LINE客服

官方網站

LINE客服

官方網站

LINE客服

官方網站

LINE客服

官方網站

邏輯補習班立案字號：1110003931號函



追根溯源

◎吳啓騰

受戰亂影響無法延續尋根之行動，本次吳氏宗親參加無錫泰伯公祭祀大典活動後，再次前往祖地尋親聯誼，希望連結與加強兩岸的宗親情誼。

清明節過後，世界吳氏宗親總會第六屆理事擴大會及祭祖活動在江蘇無錫舉辦，本縣吳氏宗親組團參加，於4月8日至4月11日期間前往先祖無錫泰伯公（開姓始祖）墓園、常熟市虞山仲雍（傳代始祖）墓、及江陰市文化公園季子（傳姓始祖）祠。4月10日又至無錫鴻山吳文化廣場參加世界吳氏宗親總會舉辦之祭祖儀式及掃墓，來自世界各地的吳氏宗親約三千餘人，場面浩大，彩旗飄揚，在雄壯的樂曲《至德流芳》的頌歌中，朗朗乾坤，祥雲湧動，紫氣東來，盛況空前。

此次泰伯公祭祀儀式在世界各地宗親帶著虔誠之心，緬懷泰伯公的偉大品格與至德精神，讓同根同源同血脉的吳氏宗親們，從世界各地聚集於此，主要是深

受泰伯至德文化及謙讓美德的感化與影響，而謙讓又是厚德載物的最高境界。孔子在《論語》泰伯篇中讚泰伯之盛德，曰：「泰伯其可謂至德也已矣！三以天下讓，民無得而稱焉。」泰伯的精神內涵，體現在自強不息的開拓精神，能凝聚族人同心同德，為家族興旺，民族復興，世界和平，創造共贏，充分展現族人之向心力和凝聚力。恆念祖恩，飲水思源，傳承至德，增進宗親情誼，再創輝煌的「吳文化」歷史源流！

「吳文化」雖然是吳姓發源地之區域文化，也是中華文化不可或缺的一部分，此乃參加這次祭祖活動之最深刻體認。

金門吳氏宗親也於4月11日至12日參與泉州吳氏宗親在吳氏合族大宗祠內，遵循宗祠古禮祭祖叩拜祖先儀式，緬懷祖德，光前裕後，凝聚人心，祈願兩岸一家親的情懷。大家用閩南鄉音熱絡交流，希望未來共同整理出一套完善的傳統祭祖禮，分享傳統文化、溝

通血脉親情，也增強兩岸同胞的祖地認同。此次參加祭祖的本縣吳氏宗親中，年齡最大的是92歲的名譽理事長吳長壽與82歲的夫人林秀琴一起同行，讓我們非常感動。我也寫下「兩岸一家親」及「追根溯源」之書法共勉，以表感念先父曾教導我要崇敬祖先，飲水思源，唯有找到了根源，才能根深蒂固，進而成長乃至成功。我曾多次帶宗親去泉州尋根謁祖，近些年更是在福建泉州惠安縣尋根成功，也因此對兩岸一家親有了更深的認識。退休後，更加專注研究閩南文化演進歷史，希望以共同文化推動兩岸更多交流。

乾隆年間，昔果山吳氏開基祖先為求生計，由泉州府惠安鐵坑（亦即舊屬泉州府黃塘鎮海山大坪）長途跋涉來到昔果山，為翁氏家族長工，捕魚種田，後因勤儉樸實，與翁氏女結髮為妻而成家落居於此。兩百多年來，吳氏族人，燦揚家聲，綿延流長。樹有根則旺，水有源則流，吳氏族人聚集，念血脈相通之情，思同宗共祖之誼，闡揚祖宗榜樣、經典教誨，銘記德才兼備，堂堂正做人，踏踏實實作事，處世樂善好施，明禮誠信，尊長愛幼，孝敬父母，團結友善，鄰里和睦，勤儉自強，奮發有為，此乃我們追根溯源之重大意義。

三年疫情感受多

◎魏美芬

【小說連載】

秋月西沉

◎陳長慶

「應該不會那麼倒楣才對。你沒看到，有些寡婦嫁給退伍的老士官，照樣生兒育女，甚至生了一大堆。」秀桃信心滿滿地笑著說。

「說來也是，妳的確有先見之明。假如第一連的伙俠不舉，還有第二連、第三連和督部連，在衆多的伙俠中，總有一個會舉，就誠如妳所說，不會那麼倒楣！但我還是要提醒妳，不要爲了想吃饅頭、鍋粑和剩飯剩菜，而去嫁給一個伙俠，那太委屈妳這個小阿嫂了。」伙俠班長笑著說。

「大家都說我不正經，經常到伙房找伙俠班長吃飯，當然，這種舉動是不容於傳統社會的，但我只有一個念頭，那便是報復。因爲我嫁了一個性功能有障礙的男人，從結婚到現在未曾碰我一下，平白浪費我好幾年的青春歲月不打緊，竟然又和秋月走得那麼近，所以我要報復！想不到眼前這位伙俠班長跟其他人不一樣，他是一個令人尊敬的正人君子，吃飯或吃饅頭任我挑，把我當成是知己，沒有瞧不起我這個被世俗稱謂的三八女人，實在讓我相當感動，就彷彿遇到貴人般。要是碰到一個老豬哥，不但豆腐早已被吃光，說不定還會被強暴！」秀桃誠摯地說。

「軍中跟社會一樣，什麼樣的人都有。第一次看到妳，從妳憂鬱的眼神就可看出妳有滿腹的辛酸，不像是一般人所謂的不正經。如果說，給人一個饅頭或一碗飯，就要從中獲取某種代價，那是不足取的，甚至他的人格也有極大的瑕疵，才會有這種想法。坦白說，人的可貴處就是建立在相互尊重上，男女間也有友誼的存在，並非只限定在肉體或金錢的交易，還是用暴力的手段達到性慾的宣洩，倘若如此，那便失去意義。」伙俠班長以說教的語氣說。

「我認同你的說法，也可以看出你的修養，但我生活在傳統的農村，到處都有一些三姑六婆，批評人來不必打草稿，我已習以爲常，她們愛怎麼說就隨便她們吧。就譬如說，我在你這裡明明只是單純的吃飯，她們會盲目地說我討厭班長，而且某日某時親眼看見我在伙房，跟伙俠班長單獨在一起吃飯，吃過飯後做些什麼事不必說，大家用猜的也可以猜出來。班長，這就是我們的村莊啊！但繼而一想，我也有不對的地方，一個有丈夫的女人，竟然跑到軍隊的伙房找伙俠班長吃飯，難怪人家會閒言閒語。」秀桃感嘆地說。

「嘴長在人家的身上，只要我們行得正，就不必去管人家說些什麼！但我也必須提醒你，妳是一個結過婚的女人，儘管妳的丈夫不能人道，畢竟是妳的丈夫，爲了替彼此留下一點顏面，凡事不能太隨便。」伙俠班長勸導她說。

初為花甲的夜裡獨白

◎廖茂榮

光陰似箭
歲月如梭

光陰不停的從我眼前飛過
歲月不斷的從我耳邊溜走
驚恐的我試著伸手將其挽留
它卻悄悄的從我指縫間滑落

誰說光陰叫人看不清
誰說歲月令人摸不透
光陰早已在我原本烏黑的頭髮上染了色
歲月更在我額頭上刻劃出一道道的斑駔

即使光陰我不會揮霍
縱使歲月我從未蹉跎
光陰歲月依然說走就走
誰都改變不了這樣結果

光陰似箭
歲月如梭

也許我得逼迫自己變得更灑脫
學會冷眼笑看飄逝的浮雲過客
何必夜裡獨唱生命謳歌
就等東方夜空吐白之後
女兒們依然對我說愛我

大牛小牛好可愛



◎洪金鳳

澎湖郊區空地多，很多豢養牛群的主人，就把牠們放在荒地自在吃草，這樣的畫面也變成澎湖各條路上的自然風景，每次看到這樣的可愛風景，我都會停留片刻，與牠們四目相對，在眼神交會中，感受到牠們的幸福與悠閒。尤其是大牛帶著小牛一起吃草殺時間的畫面，更令我歡喜，看著牠們孺慕情深、相互依戀的可愛互動，讓我有幸福感，滿足的感覺，真好。

(上)

【專題報導一】

汶萊國度裡的金門幫



上、汶萊福建會館的牌匾。

(圖片來源：汶萊福建會館提供)

下、汶萊僑領林國欽先生(左二)，汶萊騰雲殿董事李詠貞(右二)。

(圖片來源：林國欽家人提供)

汶萊騰雲殿 全汶萊唯一的華人廟



左、我國駐汶萊大使（中左，黑色西裝）陪同法國駐汶萊大使Bernard Regnault-Fabre（中右，黑色西裝）前往汶萊騰雲殿參訪，與騰雲殿董事們合照。

(照片來源：洪忠金提供)

(照片來源：洪忠金提供)

在當時，廟宇並沒有董事會的組織。據說，最早是由當時的兩家股商，春源好和捷成號輪流承建。而在當時，廟宇並沒有董事會的組織。據說，最早是由當時的兩家股商，春源好和捷成號輪流承建。

金門僑訊專案小組信箱：news@kimonen.us
新聞都歡迎可以將資訊提供，讓我們的僑訊可以有更豐富並且搭建成多元的交流。

當時騰雲寺被拆除時，十一塊方形與圓形參半的大柱石墩，被保留下來，陳列在騰雲殿內龍虎井兩旁作爲裝飾品。一些石頭雕像柱腳則是靠帆船作為運輸工具，從遼遠的祖鄉運到汶萊。汶萊騰雲殿是汶萊唯一香火鼎盛的佛教徒膜拜的場所。殿內所供奉的神明，包括境主「廣澤尊王」，「玄天上帝」，「關聖帝君」，「保生大帝」，「李府哪吒太子」，「注生娘娘」，與「福德正神」，神明之威靈顯赫。

次年，即1921年成立第一屆汶萊騰雲殿董事會，董事會成立的主要目的，是本著為神明服務的理念，負責處理廟宇的小事務及管理由政府撥發的大事務。

騰雲殿是汶萊華人宗教的信仰中心，擁有汶萊熟老河舊址。這塊地皮是前已故拿督大猛公石文熟老先生所奉獻，並由已故建築商曾文記老先

〔整理撰稿〕僑訊小組
2010年在汶萊皇家航空公司的臉書上出現這樣話：

「每十個汶萊人，就有一個是金門人！」

大家知道，台灣和汶萊有一層緊密地關係相連著嗎？

70幾年前，汶萊發現石油後，來自金門烈嶼的華人開始大批的湧入。

金門移民從一開始的勞力、漁業等工作，慢慢發展到現在成爲在東南亞具有影響力的金門商幫，而當地有名的華人多數都爲金門後裔呢！

沒錯，在汶萊，華人的比例的確很高，而汶萊皇家航空有段時間還會直飛汶萊與金門。

「在汶萊這個回教國家有各色人種，當中華人佔了15%，而華人中最大的族群就是來自金門的金門幫。」在汶萊，常常可以聽到這個熟悉的金門腔，他們都是居住在汶萊的金門移民，祖先移居過來，幾乎身無分文，如今這幾位，都是汶萊的商場紅人。

汶萊金門幫白貨大亨僑領林國欽在接受採訪時分享：「我的哥哥帶我弟弟，我的弟弟帶他的朋友，有親戚、朋友的關係，就帶他來。」

當年來汶萊，根本不用護照，一個又一個的金門人，在這裡落地生根，一開始月收入不到20台幣，如今大家都變成大老闆，不到國外發展，如今金門人吃苦耐勞，所以大家荷包都賺的滿滿的，林國民特別喜歡這首歌，因為歌詞一語道盡了金門移民的心聲。唱的時候，立刻就引來了激烈批評，但這才會贏！」

金門人吃苦耐勞，所以大家荷包都賺的滿滿的，林國民特別喜歡這首歌，因爲歌詞一語道盡了金門移民的心聲。唱的時候，立刻就引來了激烈批評，但這才會贏！」

但是在汶萊要取得公民證不是一件容易的事情，汶萊在2011年宣佈伊斯蘭化的一刻就引來了激烈批評，但這才會贏！」

當時汶萊要取得公民證不是一件容易的事情，汶萊在2011年宣佈伊斯蘭化的一刻就引來了激烈批評，但這才會贏！」

當時騰雲寺被拆除時，十一塊方形與圓形參半的大柱石墩，被保留下來，陳列在騰雲殿內龍虎井兩旁作爲裝飾品。一些石頭雕像柱腳則是靠帆船作為運輸工具，從遼遠的祖鄉運到汶萊。汶萊騰雲殿是汶萊唯一香火鼎盛的佛教徒膜拜的場所。殿內所供奉的神明，包括境主「廣澤尊王」，「玄天上帝」，「關聖帝君」，「保生大帝」，「李府哪吒太子」，「注生娘娘」，與「福德正神」，神明之威靈顯赫。

次年，即1921年成立第一屆汶萊騰雲殿董事會，董事會成立的主要目的，是本著為神明服務的理念，負責處理廟宇的小事務及管理由政府撥發的大事務。

當時騰雲寺善男信女建寺募捐徵信錄遺存，據早期騰雲寺善男信女建寺募捐徵信錄遺存，顯示，騰雲寺是在西元1918年6月23日，農曆歲次戊午年5月5日落成舉行奠基大典。

蘇丹當時會對這些批評聲發出警告，要求外界尊重汶萊「就像汶萊尊重他們一樣」。

據稱當時會對這些批評聲發出警告，要求外界尊重汶萊「就像汶萊尊重他們一樣」。

當時，表示這是「汶萊偉大歷史的一部分」、提供來自真神的指導，就像其下面意義一樣把國家領向「水源之處」，成爲他所謂的「伊斯蘭化的新加坡」。

馬來人之外的第二大族群，約爲45萬人。馬來人之外的第二大族群，約爲45萬人。馬來人之外的第二大族群，約爲45萬人。

當時會對這些批評聲發出警告，要求外界尊重汶萊「就像汶萊尊重他們一樣」。

〔整理撰稿〕僑訊小組
汶萊騰雲殿是汶萊唯一華人寺廟原爲旅汶華人

1918年建立，一戰後蒙現任蘇丹父王賜地贈金遷建現址。

根據早期騰雲寺善男信女建寺募捐徵信錄遺存，顯示，騰雲寺是在西元1918年6月23日，農曆歲次戊午年5月5日落成舉行奠基大典。

當時會對這些批評聲發出警告，要

並沒有把這些批評放在眼裡。博爾基亞後，我們卻成了無國籍。爲什麼會越來越糟？」

而老一輩的鄉親則扮演諮詢的支援角色，並即時成立會館籌備委員會。已故丕別，還曾經要求所有申請人通過複雜的區域建議由鄉親洪瑞泉先生擔任籌委會主席。

當時會對這些批評聲發出警告，要

吊臂掉落砸台中捷運 建設公司：初判為鋼索斷裂

【中央社記者蘇木春台中10日電】**鞠躬道歉。**台中市南屯區文心南路一處建案今天拆除頂樓塔吊時，吊臂意外掉落在捷線軌道，造成1死9傷。事發的興富雄今天與承攬塔吊拆除的宇球國際興業公司特助鄧兆廷等人，今天前往事發建案了解狀況，並對意外事件2度因仍在調查當中。

綠線的隔音牆，更刺穿車廂，造成1死9傷。
事發的興富建設公司發言人廖昭雄今天與承攬塔吊拆除的宇球國際興業公司特助鄧兆廷等人，今天前往事發建案了解狀況，並對意外事件2度因仍在調查當中。

中央社記者蘇木春台中10日電】**鞠躬道歉。**廖昭雄接受媒體聯訪時表示，針對今口一處建案，今天中午12時29分，發生吊臂掉落意外，直接砸破台中捷運線索斷裂，詳細原因還在調查釐清。廖昭雄說，公司後續會做到最誠意的服務，醫療與后续補償都會盡全力去做，絕不推諉。意外初步判定是吊掛的鋼索斷裂，目前詳細原因還在調查釐清。

鄧兆廷說明，今天是進行塔吊拆除作業，使用拆除機拆除時，初判是拆除機重量約3.3公噸，符合拆除機的吊能，拆除機具當時也有經過檢查作業，詳細原

因仍在調查當中。



上、台中市南屯區文心南五路與文心路口一處建案，10日中午發生吊車吊臂倒塌意外，剛好壓到一旁台中捷運綠線豐樂公園站的列車，造成多名乘客受傷；下、吊車吊臂砸破台中捷運的隔音牆，刺穿車廂，造成1死9傷慘劇。（民眾提供）

潘文忠・提供傷亡師生必要協助

蔡總統向罹難家屬致哀
工安意外釀災

布林肯促邀台灣出席WHA
吳釗燮・盼挺台聲勢空前



立院初審無照執行護理業務最高可處3年徒刑

【中央社記者溫貴香、葉素萍台北10日電】台中市南屯區文心南路一處建案今天在拆除頂樓塔吊時，吊臂意外掉落軌道，導致行進中捷運車廂損毀，造成1死9傷，死者確認為靜宜大學法律系助理教授林淑雅。教育部長潘文忠今天對罹難的靜宜大學教師及受傷的小學童表達哀悼；並請相關單位盡必要協助。教育部今天晚間透過文字說明，台中市南屯區文心南路工地今天上午意外，業者在頂樓施工拆除塔吊時，不慎造成塔吊掉落，砸中捷運車軌，導致捷運車廂損毀，造成9人受傷，1人死亡。

林聿禪說，總感謝現場救災人員，並期盼傷者早日康復。民進黨發言人張志豪下午在中執會後轉述，黨主席賴清德向罹難者及家屬表達哀悼之意，也感謝現場救災人員全力救援，期盼傷者早日康復。

【中央社記者吳昇鴻台北10日電】世界衛生大會（WHA）召開在即，美國國務卿布林肯3年公開促邀台灣出席；外交部長吳釗燮（見圖）今天表示，美國向來高度支持台灣參與WHA，將與美國遊說其他國家，共同反對中國國際挺台力道愈來愈強，希望今年挺台聲勢能達歷史空前。

賴清德第一份大禮，吳釗燮並未證實。

賴清德第2份大禮，吳釗燮說明，台美協商21世紀貿易倡議目前進展非常順利，期待早收清單能盡快簽署。

名城有線電視綜合台

112年5月11日 CH33 節目表

07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門故事島 印尼落番勾B
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 3D果凍花
10:00~11:00	金門頭家來開講 兩岸青年交流
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門故事島 印尼落番勾B
13:00~14:00	植樹節活動
14:00~15:00	112年石蚵文化季
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 3D果凍花
16:00~17:00	金門頭家來開講 兩岸青年交流
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門故事島 印尼落番勾B
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 3D果凍花
20:00~21:00	112年石蚵文化季
21:00~22:00	金門頭家來開講 兩岸青年交流
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門故事島 印尼落番勾B
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 3D果凍花
01:00~02:00	金門頭家來開講 兩岸青年交流
02:00~03:00	名城報報

責任編輯／孫珮瑄

義大利國會通過多項核能動議 跨出重返核能第一步

【中央社記者陳志中台北10日電】**實現歐盟2050年「氣候中和」的最終目標。**另外，為加速義大利的脫碳進程，義大利政府也承諾評估將核電納入國家能源結構的可能性，作爲替代和清潔能源的生產來源。

義大利是近代原子科技與核能發電的先驅，義大利也是世界最早擁有核電廠的國家之一。不過，由於1986年發生震驚全球的車諾比核災事件，義大利在次年就核能問題舉行全民公投，最終以壓倒性票數決定不再發展核能並逐步廢除核電。

《今日羅馬》（Roma Today）9日報導，義大利衆議院今天通過為實現氣候中和（climate neutrality）目標下，多項有關核能的動議，加速義大利的脫碳進程。義大利政府也承諾，評估義大利以外的哪些地區可以生產核能，以滿足國家對脫碳能源的需求，並評估促進和鼓勵國營公司與管理核生產的公司之間發展國際夥伴關係，以滿足國家能源需求。

義大利環境和能源安全部長弗拉廷（Giulio Bricetto Fraini）表示：「第四代核能既安全又清潔」，感謝衆議院對核能動議的通過，現在義大利將與歐洲合作夥伴共同討論並給予最大的關注來評估如何將核能納入未來幾十年的國家能源結構中。」

他期待在核能的貢獻下實現歐盟制定的脫碳目標，直至實現2050年氣候中和的最終目標。

弗拉廷接著說，今年2月28日已有12個歐洲國家簽署了「核聯盟」的合作協議，做為一名觀察員，義大利參加了3月28日在布魯塞爾舉行的歐洲核聯盟會議。

《今日羅馬》指出，如果今天所做的只是義大利重返核能的第一步，那麼這條道路的預期目標已經可以勾勒出來。從政府多數派提出的預期目標可以看出，多數派的目標是開發新一代核反應堆，這些反應堆已經成為歐洲工業夥伴能源戰略的核心。

義大利雜誌Wired 3月時曾報導，義大利能源巨擘埃尼集團（Eni）已與英國核電初創公司Newcleo簽署合作協議，將共同開發第四代核能技術。

衛福部公開BNT合約

郭辦指合約抬頭釀疫苗破局



衛福部疾管署10日上午召開「真相只有一個」BNT疫苗採購事宜（左）公開記者會，衛福部次長周志浩（右）、疾管署副署長羅一鈞（中）出席，現場公開相關文件，說明疾管署與鴻海創辦人郭台銘洽談疫苗的完整時序。（中央社）

衛福部疾管署從善如流，在4月10日有證方也確認回應，並回傳BNT藥廠。雙方確認協定，在2021年1月7日BNT藥廠改口，突

然要求調整新聞稿中的「我國」兩字，希望改為「台灣」。

BNT藥廠又改口，突然要求重新評估疫苗

周志浩強調，衛福部疾管署從善如流在1月9日下午2時多

將新聞稿內容改為「台灣」。

BNT藥廠在2021年1月15日卻突

然要求重新評估疫苗量、調整時程，合約時程就是這樣延後，從此沒有接到回信，深感遺憾。

交通部長王國材10日在立法院交通委員會上表示，對於發生女童在班馬線上遭撞不治事故，感到愧疚。王國材指出，在4月10日有證據顯示，已發函22縣市要求数字在極短時間內推動行人專用時相，完全沒意見。周志浩表示，對這事故感到愧疚，已發函22縣市要求数字在極短期內推動行人專用時相。雖然這會造成開車族多等紅燈，但這些要改善沒有這麼快，仍須多方協調。

前接

【中央社記者余曉涵台北10日電】**台南9日發生女童在斑馬線上遭撞不治事故。**交通部王國材昨天在立法院交通委員會前接受媒體訪問表示，對這次事故感到愧疚，這次事故感到愧疚，已發函22縣市要求数字在極短期內推動行人專用時相。雖

然這會造成開車族多等紅燈，但這些要改善沒有這麼快，仍須多方協調。

王國材指出，在4月10日有證據顯示，已發函22縣市要求数字在極短期內推動行人專用時相，完全沒意見。周志浩表示，對這事故感到愧疚，已發函22縣市要求数字在極短期內推動行人專用時相。雖

然這會造成開車族多等紅燈，但這些要改善沒有這麼快，仍須多方協調。

王國材指出，在4月10日有證據顯示，已發函22縣市要求数字在極短期內推動行人專用時相，完全沒意見。周志浩表示，對這事故感到愧疚，已發函22縣市要求数字在極短期內推動行人專用時相。雖

然這會造成開車族多等紅燈，但這些要改善沒有這麼快，仍須多方協調。

王國材指出，在4月10日有證據顯示，已發函22縣市要汽数字在極短期內推動行人專用時相，完全沒意見。周志浩表示，對這事故感到愧疚，已發函22縣市要求数字在極短期內推動行人專用時相。雖

然這會造成開車族多等紅燈，但這些要改善沒有這麼快，仍須多方協調。

王國材指出，在4月10日有證據顯示，已發函22縣市要汽数字在極短期內推動行人專用時相，完全沒意見。周志浩表示，對這事故感到愧疚，已發函22縣市要求数字在極短期內推動行人專用時相。雖

然這會造成開車族多等紅燈，但這些要改善沒有這麼快，仍須多方協調。

王國材指出，在4月10日有證據顯示，已發函22縣市要汽数字在極短期內推動行人專用時相，完全沒意見。周志浩表示，對這事故感到愧疚，已發函22縣市要求数字在極短期內推動行人專用時相。雖

然這會造成開車族多等紅燈，但這些要改善沒有這麼快，仍須多方協調。

王國材指出，在4月10日有證據顯示，已發函22縣市要汽数字在極短期內推動行人專用時相，完全沒意見。周志浩表示，對這事故感到愧疚，已發函22縣市要求数字在極短期內推動行人專用時相。雖